
 

 

 

 

Procès-verbal  
Assemblée Générale 2023 

 Ligue Île-de-France de Triathlon 
Jeudi 21 mars 2024 
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Le Président M. Thierry SAMMUT, avec quelques membres du CA en présentiel au siège de la 
Ligue Ile de France de triathlon, ouvre l’Assemblée Générale à 19h05. Quorum atteint.  

65 clubs et organisateurs sont présents ou représentés sur 192 (131+61) enregistrés. Avec le total 
de 375 voix à l’ouverture de l’AG, le quorum de 293 voix est atteint.  

François KREMP, Président de la commission régionale de surveillance des opérations 
électorales atteste que les procédures de convocation, mandats, procurations sont conformes 
aux statuts et règlements de la Ligue Ile de France de Triathlon. 

Le Président remercie François KREMP, et précise que cette AG en visioconférence, seras 
enregistrée, et que les votes seront électroniques sécurisés par adresse mail et l’application 
BALOTILO. 

Le Président Thierry SAMMUT remercie l’ensemble des clubs représentés, des membres du CA, 
des salariés et alternants, Mme Vigne notre experte comptable, le président de la Fédération 
Cédric GOSSE. Mobilisation des clubs très satisfaisante sur cette assemblée. 

Nous nous retrouvons ce soir pour notre AG traditionnelle afin de faire le point sur l’année 
écoulée et une AG Extraordinaire qui a pour objet la refonte des statuts de la Fédération et en 
parallélisme des ligues. 

Je vous propose d’abord de faire un ZOOM sur les résultats sportifs de la saison écoulée, cette 
année est encore une année d’excellence pour notre ligue qui grâce à la dynamique de nos 
clubs et de l’encadrement performe sur tous les secteurs de compétition de notre fédération. 
Un grand bravo et remerciement à nos athlètes qui rayonnent sur les podiums et à leur 
environnement qui accompagne au quotidien la performance et les conditions de réussite. 

Champion du Monde de triathlon Dorian CONNINX (Poissy Tri.) 

Championnats du Monde de duathlon : 3ème Krilan LE BIHAN (US Palaiseau Tri.) 

Championne d’Europe de duathlon : 1ère Marion LEGRAND (Tritons Meldois) 

Grand Prix Triathlon Féminin D1 : 1er Poissy Triathlon ; 4ème Issy Triathlon (plus grand club de France 
en nombre de licenciés) et 12ème Tritons Meldois 

Grand Prix Triathlon Masculins D1 : 2ème Poissy ; 10ème Ste-Geneviève des Bois 

Grand Prix Triathlon Féminin D2 : 10ème Palaiseau ; 13ème Stade Français ; 15ème Versailles Triathlon  

Grand Prix Triathlon Masculins D2 : 1er Issy Triathlon ; 5ème Tritons Meldois ; 10ème US Palaiseau ; 
12ème Versailles Triathlon 

Grand Prix Duathlon Féminin D1 : 1er Tritons Meldois : 3ème Stade Français ; 7ème US Palaiseau 

Grand Prix Duathlon Masculins D1 : 2ème Tritons Meldois : 5ème US Palaiseau 



 

 

Grand Prix Duathlon Féminin D2 : 3ème Paris Sport Club ; 9ème Versailles Triathlon ; 13ème RSC 
Champigny ;  14ème RMA  

Grand Prix Duathlon Masculins D2 : 4ème Issy triathlon ; 6ème   Versailles Triathlon ; 9ème Stade 
Français ; 15ème VMT 

Championnats de France de Ligues : 1er en benjamins ; 2ème en minimes ; 1er en cadets et 3ème en 
juniors 

9675 licenciés, nouveau record IdF avec objectif d’arriver à 10 000 licenciés, et pour mémoire le 
nombre d’environ 60 000licenciés pour la FFTri ce qui fait que la Ligue Ile de France représente 
un pourcentage non négligeable. 

Actions de la Ligue :  

Sport Santé 
Développement de la pratique Sport Santé (remerciement à Karine DUPUY), toujours 

une belle dynamique avec 27 sections existantes dans nos clubs, important de continuer à 
nous mobiliser pour développer d’autres sections 

Cette année une forte implication avec l’immersive room dans les Hôpitaux, un vrai 
champ potentiel d’accompagnement sur la dynamique sport santé 

Des conférences en webinaire une fois par trimestre avec des intervenants de grandes 
qualités (possible de réécouter en podcast), sur la nutrition avec le Doct. Fabrice KUHN. 

Mise en place de deux formations du BF2 Santé  
Animations sur plusieurs structures  
Pilotage du groupe (38 membres) tous les mois  
5 référents sur 5 CODEP 
 
Organisations 
Accompagnement des sélectifs pour les qualificatifs Championnats de France 
101 épreuves en 2023 contre 55 en 2022  
Accompagnement, avec prêt de matériels, achats matériels pour CODEP, reversement 
des pass aux organisations, indemnités des arbitres, calendrier piloté par la Ligue, 
accompagnement technique sur dossiers… 
Depuis 1 an ou 2, Répartition des espaces de stockages sur la ligue (4 espaces) 

 

Écoles de triathlon et Raids 
7 écoles ***/ 15 écoles **/ 9 écoles * / 5 écoles en structurations  
Pas encore d’école de raid officialisée sur la ligue, seule déception de ce bilan. 

 

 

 



 

 

Gouvernance 
Réunion du CA tous les 1er lundi soir du mois avec les 16 membres du CA et les 
présidents de CODEP, présentiels ou en distanciels (hybride). 
Accompagnement des CODEPS (7 actifs sur 8), satisfaisant que le 78 soit de nouveau 
actif. 
Groupes de travails : Bois le Roi animé par Laurence HAZARD ; RSO animé par 
Emmanuel Gourbesville ; GT des jeunes et des écoles de triathlon animé par Didier 
Serrano ; arbitrage animé par sa Présidente de CRA Sophie CHABUT ; Paralympique par 
André PERRONET ; GT organisateurs que je pilote en direct ; GT communication par 
Camille Cornudet. Merci à tous  
Séminaire des Clubs annuel avec ses 3 thématiques, et son moment de convivialité et 
de partage. Déception de ne pas avoir pu mettre en place la soirée des récompenses 
avec peu de retour. Dommage de ne pas avoir de temps festifs pour féliciter tous les 
champions nommés juste avant. 
Suivi de la contractualisation avec le conseil Régional qui est un partenaire 
extrêmement important (financement cette année d’une partie du nouveau véhicule, 
financement de nos athlètes de haut niveau...tickets sports) en complément de la 
convention annuelle. 
Présence des élus sur la ligue toutes les semaines, animation des réunions, suivi des 
partenariats, pilotage financière, suivi GRH, accompagnement JOP & fan zone. Enfin un 
changement plus souple, avec la décision de faire participer tout le CA et non plus le 
bureau, tout comme l’indique les futurs statuts avec le CA comme organe souverain, 
ce que la Ligue Ile de France avait anticipé dès notre début de mandat. 
 
Grands évènements 
Garmin Triathlon de Paris (avec ASO) plus de 4500 concurrents sur Duathlon et 
Triathlon en 2023, Image et visibilité extraordinaire. 80% de non-licenciés qui viendront 
peut-être dans vos clubs. C’est également par les pass compétition 50 000€ de 
recettes qui seront reversés pour la jeunesse en accompagnement. Impossibilité 
d’organisation sur 2024 causes JOP, objectif 2025 retour dans la seine avec parc à Vélo 
sur les invalides pour tout public et une étape de la coupe du monde 

TriaLong de Bois le roi avec une jauge pleine à 1000 participants 
Le Test Event et les JOP avec fan Zone sur la Villette, Image exceptionnelle pour 
le triathlon. Scoop avec retour dans la Seine avec complément d’une étape de 
la coupe du Monde. 

Fin du partenariat avec GO SPORT et perte financière pour dépôt de bilan (maintien 
d’une épreuve dans le bois de Boulogne repris par les clubs parisien et accompagné 
par la ligue pour cette nouvelle édition) 
 



 

 

Remerciement pour tous les clubs qui font l’effort de se mobiliser sur nos opérations et 
qui nous permettent de les réaliser. 
 
Communication 
Un travail très important piloté par Camille & Antoine et mis en place par Axelle et 
Caroline 
Charte graphique 
Refonte de nos outils de communication 
Préparation en cours du nouveau site de la ligue 
Réalisation de supports de communications pour nos prestations extérieures 
Forte dynamique sur les réseaux sociaux 
 
Animation 
Espace outdoor piloté par André à  Torcy (77) et Choisy le Roi (94/75)  
Formation avec une implication très forte des CODEPS / 1 BF3, 4 BF2, 3 BF1 Ouverture d’un 
DEJEPS Creps de Chatenay & formations arbitrage 
Immersive room offerte par la FFTRI avec une animation de plus en plus sollicitée 
Challenge Indoor qui se développe de belle façon dans plusieurs clubs de la capitale 
Partenariat avec l’Éducation Nationale sur les épreuves et les sélectifs (UNSS, FNSU, 
SMS) 
Accompagnement des épreuves raids clubs et grandes écoles 
Lutte contre les violences formation et conférences à disposition des clubs 
Dispositif service Civique 20 jeunes en accompagnement 
Paratriathlon labélisation des clubs 
Gestion de la logistique et du matériel 
Récupération et distribution gracieusement de 470 home-trainers  
Places JOP en partenariat avec la FFTRI, sur des sports hors triathlon 
Partenariat avec le CROSIF 
 
Remerciement à Yannick, Estelle et Tristan, les permanents de la ligue 
A nos trois alternants Axelle (communication), Caroline (TriaLong) et Dorian qui font un 
travail de professionnels  
Les élus de la ligue et les présidents de CODEPS qui sont très impliqués pour impulser la 
politique de la ligue. 
Notre principal partenaire, la région IDF 
La FFTRI avec son Président et le Secrétaire Général bien sûr mais également 
l’ensemble des équipes avec qui une collaboration permanente et très appréciable. 
Et bien sûr vous tous pour votre mobilisation, votre implication, votre 
accompagnement sur tous les secteurs de notre structure  



 

 

 
Cette année est une année exceptionnelle avec les JOP où la ligue est fortement 
mobilisée et où nous espérons vous avoir à nos côtés pendant cette période 
enthousiasmante (n’en déplaise aux grincheux), une expérience et une dynamique 
unique que nous espérons vous faire partager pleinement  
 
Merci pour votre écoute, je vous laisse réagir et échanger sur le bilan de cette année. 
 
Vote du rapport moral du Président : 
Contre : 7 
Abstention : 3 
Pour :  295 Rapport moral du Président adopté 
 
Rapport du PV de l’AG 2022. 
Suggestion du Président LIFT au Président FFTri de revoir l’utilité de l’approbation de l’AG 
passée un an après. 
Contre : 7 
Abstention : 3 
Pour :  295 PV AG 2022 adopté 

PV-AG-022022.pdf

 
 
Intervention du Président FFTRI Cédric GOSSE (avec présentation en annexe) 

PRESENTATION AG 
DE LR.pptx.pdf  

Le Président apprécie que la Ligue Ile de France se porte bien et salut amical à tous. 
La FFTri se porte bien au nombre de licenciés avec un taux de 6 à 8% et l’augmentation 
des nouveaux clubs. Augmentation également des pass compétitions.  
Le haut niveau à une saison 2023 exceptionnelle sur ce niveau de performance sur 
toutes les épreuves. Les français compteront pour la course olympique et 
paralympique. Développement également des raids avec ses écoles de raid, et le 
poids de l’UNSS dans cette pratique. 
L’augmentation des écoles de triathlon. Le développement du sport santé, avec les 
dispositifs « Bougez c’est l’été » et « Rentrée Bougez ». 
Plan de féminisation, initié en 2012 et réactualisé. Enjeu majeur qui permet de 
progresser de 40%. Avec un 1er CA fédéral avec mixité paritaire avec des féminines pour 
des postes de responsabilités.  



 

 

Augmentation des partenaires fédéraux permettant un enjeu de transformation 
économique.  De 60 000€ à 800 000€ en cash en 3 ans. Avec une excellente image 
médiatique avec une agence marketing sur nos belles valeurs et les résultats de nos 
internationaux. 
La Vie Sportive 49 épreuves nationales en 2023 de fin mars à début octobre. Groupe de 
Travail sur la rénovation sur le modèle des épreuves nationales. Budget très important 
et redonner du dynamisme à nos épreuves. 
Accueil d’épreuves internationales, avec le projet de la Coupe du Monde dans 
l’héritage des Jeux Olympiques avec le Triathlon de Paris dont épreuve étape 
championnats du monde, au cœur Paris dans la Seine. Contacts très positifs pour 
2025. 
Budget dans les ressources sur 80% : licences 41%, subvention 30% et partenariat 10%.. 
Puiser dans les fonds propres de la FFTri ces 2 dernières années, ce qui a permit de ne 
pas augmenter les licences depuis 2016, plus de frais d’organisateurs et de frais de 
licences soit 310 000€ annuels. 
Charges sur 80% : sur le fonctionnement 34%, le haut-niveau 37% et la vie sportive 11%. 
Reversement 1,2M€ pour les territoires, ligues et clubs. 
Communication, étoffement du recrutement et une agence de communication et 
presse avec une comm. interne. 
Nouvelle gouvernance avec proposition des nouveaux statuts ligues et statuts 
fédéraux selon texte de loi. Et décision majeure avec voix aux clubs pour plus e 
démocratie, de parité, et transparence. 
   
Rapport financier 2023 (en annexe) 

PLAQUETTE_compre
ssed.pdf

AG - Analytique 
Réal 2023 et BP2024 V2 (1).xlsx

Cout 2025.pdf Rapport financier 
2023 V1.pptx  

 
Remerciements auprès de Mme Vigne experte comptable ainsi qu’Estelle et Yannick 
3 documents à approuver compte de résultats exercice 2023 sur l’année civile ; Budget 
prévisionnel et vote des coûts 2025. 
Subventions 187 k€ (+ 4 k€ par rapport à 2022) 
Recettes propres (+ 10% par rapport à 2022) 
Évolution des charges 

- Renforcement de l’équipe de salariés et des alternants (un nouveau salarié à plein 
temps, 3 alternants, voire 4 sur certaines périodes) 

- Aides aux clubs, aux organisateurs et aux CDs : matériel, accompagnement des 
écoles de triathlon… 



 

 

- Investissement en matériel : nouveau véhicule, mobilier, rangement lieux de 
stockage… 
Perte d’exploitation de 38 k€ 

Résultat exceptionnel 
Produits exceptionnels sur exercices antérieur (14 k€) 
Pertes exceptionnelles :  
30 k€ subvention Go Sport 2022 
11 k€ vol remorque et piscine 
Perte exceptionnelle de 27 k€ 
 

Question de Pascal MIGUET (Sartrouville) : Était-ce bien prévu dans le BP 2023 cette 
perte volontaire ? 

Trésorière LIFT: un peu supérieure à cause des pertes exceptionnelles, mais résultats 
négatifs bien prévus initialement. 

Président LIFT: Choix réalisé de ne rien diminuer pas les aides à nos secteurs d’activités 
dont les écoles de triathlon et de la jeunesse tout en réduisant tout ce qui pouvait être réduit. 

Pascal MINGUET : remettre pour les prochaines AG le rappel des anciens BP. 
Président : de remettre en comparatif les années. 
 
Bilan 1 498 000 € (+ 5% par rapport à 2022) 
Actif 
Immobilisations nettes : 71 k€ (sur 199 k€ d’immobilisation brute)  
Trésorerie : 731 k€ 
Charges constatées d’avance : 557 k€ 
Créances : 136 k€ - subventions et autres factures à encaisser 
Autres : 3 k€ 
Passif 
Fonds associatifs de 482 k€ - 66 k€ (résultat 2023) soit 416 k€  
Provision départ à la retraite : 33 k€ 
Subvention d’investissement : 14 k€ 
Dettes fournisseurs : 228 k€ 
Dettes fiscales et sociales : 93 k€ 
Produits constatés d’avance : 714 k€ 
 
Président LIFT : Espoir d’obtenir des locaux appartenant à la Ligue dans les perspectives 
à terme. 
 
Mme VIGNE Experte comptable : 
Augmentation du budget 1 150 000€ de 50% en 10ans. Évolution de l’activité 



 

 

Fonds associatifs 482 K€ qui permettent les années difficiles représentant 10mois de 
fonds de roulement.  Sur 2 ans à l’équilibre 
Investissement de 55K€ 
Remerciements de la trésorière et du Président à Mme VIGNE, et du Président à la 
trésorière et les salariés. Ensemble des documents disponibles pour échanger, 
comprendre ou demander une information. 
Pas de question. 
 
Budget Prévisionnel 2024. 
Pas de Triathlon de Paris 2024 pour l’organisation des JO, perte de 45 à 50 000€ par les 
pass journée, location de combinaison et notre prestation auprès d’ASO. Demande 
d’utiliser de nos fonds propres, tout en économisant sur le fonctionnement et matériel 
sans impacter les aides aux jeunes. 
Rappel du coût des indemnités de l’arbitrage (23 000€) pris en charge, les 
organisateurs ne prennent en charge que les frais de déplacement. 
Sur le personnel, réflexion sur le nombre d’alternants à la LIFT en 2024/2025, aides 
diminuées en 2024. 
Déficit assumé sans supprimer les aides. 
 
Vote des coûts 2025 
Depuis 2005 pas d’augmentation des coûts licences. 
Proposition de ne pas évoluer les coûts par rapport aux coûts 2024. 
Contre : 7 
Abstention : 13 
Pour :  285   Vote des coûts 2025 adoptés 
 
Compte de résultats : 
Contre : 7 
Abstention : 3 
Pour :  295   Comptes approuvés 
 
Budget prévisionnel 
Contre : 7 
Abstention : 13 
Pour :  285   Budget prévisionnel 2024 adopté 
 
63% des voix représentées de la Ligue Ile de France 
 
Rapport des commissions : 



 

 

CRA Arbitrage : Sophie CHABUT 
64 compétitions ont eu lieu sur l’Ile de France, ce qui représentent 268 journées 
d’arbitrages. Peu d’épreuves ont été annulées mais ne pas oublier de faire un mail à la 
CRA (cra.ile-de-france@fftri.com) pour toutes modifications de date ou annulation.  
Nous étions 102 arbitres pour 40 clubs représentés sur les 135 en Ile de France.  
Les indemnités sont toujours prises en charge par la ligue mais les frais de 
déplacement sont à la charge des clubs. 
Les interventions des arbitres sont avant tout pédagogiques et le nombre de cartons 
jaunes ou rouges distribués restent constants (206 jaunes et 11 rouges pour 7500 
participants aux compétitions hors triathlon de Paris). 
Je tiens à remercier les organisateurs pour l’accueil réservé aux arbitres lors des 
épreuves. 
Les formations pour 2024 se sont déroulées en présentielle avec une partie théorique 
le matin assez dense puis l’après-midi les ateliers sur le « savoir-faire de l’arbitre ». 
Merci aux clubs qui nous ont fournis les salles.   
Cette année nous serons 108 arbitres, avec 24 arbitres principaux dont 3 jeunes 
Arbitres qui ont gravis les échelons de l’arbitrage année après année. 
 Tous sont prêts pour faire vivre notre sport dans de bonnes conditions. 
Merci pour votre attention. 
 Président LIFT : Félicitations à Sophie pour sa participation comme arbitre aux 
JOP2024 ; ainsi que Guillaume FOURRIER et Philippe GERRA 
 
Commission des jeunes : Didier SERRANO 
La commission jeunes (environ une quarantaine de participants) se réunie 
régulièrement pour faire évoluer aux mieux les orientations. Prochaines épreuves 
principales avec les sélectifs à SANGATTE en triathlon et au Parc de Choisy le Roi pour 
l’aquathlon. 
 
Commission médicale : Fabrice KUHN 
RAS 
 
Commission Discipline : Alain ROUX 
RAS, ce qui est bien (Président LIFT) 
 
Clôture de l’Assemblée Générale Ordinaire à 21h 
 
 
 



 

 

Ouverture de l’Assemblée Générale Extraordinaire 
Présentation par le Président LIFT des nouveaux statuts régionaux, suite à l’AG 
extraordinaire FFTri. 
- Représentativité des représentants des clubs par les présidents de clubs ou 

leur représentant licencié au club au 31/08. Plus de procuration 
- 100% des clubs votent, avec pondération pour les grands clubs. 
- Quorum AG ordinaire et extraordinaire avec 40% des voix 
- Quorum pour AG élective avec 50% des voix 
- Limite d’âge et nombre de mandat 
- Rémunération possible pour le Président 
- Composition paritaire alternative H/F des listes avec des suppléants 
- Obligatoire à partir de 2028 
- Liste de – de 10% des suffrages non retenue 
- Suppression du Bureau Exécutif (déjà réalisé pour la Ligue Ile de France de 

Triathlon) 
- Commissions obligatoires (ou référent médical) 
- Groupes de travail ponctuels (RSO, budgétaire, eau vive …. ) 
- Calendrier des mesures transitoires 

 

20240303 LRTRI IDF 
- STATUTS - version validée FFTRI-02022024.pdf 
 
 
Questions : 
 
Pascal MINGUET (Sartrouville) : Très bien pour le bureau, déjà réalisé pour le club de 
Sartrouville. 
Président LIFT : expérience LIFT donné également à la FFTRI par le présentiel et 
distanciel. 
 
Pascal MINGUET (Sartrouville) : Statuts clubs à calquer sur statuts Ligue ? 
Président LIFT : Selon texte de loi, aucune obligation, ni sur les CODEP actuellement. 
 
Pascal MINGUET (Sartrouville) : Affiliation à la FFN, candidature d’un athlète de HN, 
expérience nécessaire pour se présenter Président de Ligue? Quelle motivation ? 
Président LIFT : Qu’un candidat Président sans expérience et connaissance et 
expertise du triathlon vienne tout renverser. Expérience club, CODEP ou Ligue c’est 
assez large pour se présenter à la présidence. 



 

 

 
 
Pascal MINGUET (Sartrouville) : Est-ce une nouveauté d’une rémunération du 
Président ? 
Président LIFT : On pouvait à priori. Avec les charges très importantes, c’est une 
possibilité mais non une obligation. Actuellement, aucune indemnité en tant que 
Président, et plus de 15 heures de travail hebdomadaire. J’ai actuellement les 
disponibilités. 
Didier Serrano : Statuts types des clubs disponibles à la Fédération. 
 
 
Contre : 5 
Abstention : 6 
Pour :  294  Statuts Ligue Ile de France Triathlon adoptés 
 
 

 
Clôture de la réunion à 21h15 
 
 

 

Le secrétaire    Le Président 

Alain VILLIBORD   Thierry SAMMUT 

 

 
  

 


